

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Авериной Марии Вячеславовны
«Развитие организационно-экономического механизма государственной
поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: экономика предпринимательства**

Существующие политические и экономические условия, в которых приходится осуществлять хозяйственную деятельность субъектам предпринимательства, значительно повысили нестабильность их функционирования. Наибольшему негативному влиянию подвергся строительный бизнес, которому отводится ведущая роль при осуществлении большого количества различных жилищных, общественных, транспортных и экологических проектов. Как показывает исследование статистических данных, которое приводит автор во введении автореферата, субъекты малого предпринимательства составляют наибольшую количественную долю строительного бизнеса, однако степень их вовлеченности в процесс создания объектов строительства низкая, в то же время в развитых странах малый бизнес играет определяющую роль в развитии экономики.

Особенности российской экономики, анализ существующей теории и практики управления малыми строительными организациями показывают, что значительные резервы развития последних связаны с разработкой и совершенствованием мер государственной поддержки. Это смогло бы обеспечить активный рост не только количественных, но и качественных показателей деятельности субъектов малого предпринимательства в строительстве, что нашло бы свое отражение в повышении их доли в ВВП страны. В связи с этим актуальность темы диссертации не вызывает сомнения.

Выявленные и проанализированные в ходе изучения современных условий функционирования факторы, оказывающие негативное влияние на деятельность субъектов малого предпринимательства в строительстве, а также проблемы существующих программ поддержки малого предпринимательства, помогли автору сформировать необходимые направления развития организационно-экономического механизма государственной поддержки.

Идея автора о необходимости учета специфики строительной сферы деятельности легла в основу предложенной модели организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве. Данная модель интересна и оригинальна тем, что к ее реализации автор предлагает привлекать профильные комитеты и ведомства, так как именно они смогут определять необходимые для малого бизнеса в строительстве направления, а также существующие тенденции развития. Особое внимание в данной модели отдаётся роли регионов РФ, которые в зависимости от своего экономического потенциала смогут определять необходимые для федерального финансирования направления развития.

Стоит отметить и возможность практического применения проведенного автором исследования. Построенные при помощи эконометрики модели для определения необходимых границ субсидирования, а также разработанные инструменты реализации мероприятия по финансовой поддержке субъектов малого предпринимательства в строительстве, могут быть применены в работе органов исполнительной власти.

Однако хотелось бы отметить наличие, по нашему мнению, недостатков.

В автореферате не хватает более конкретного описания метода, примененного автором для исследования факторов, оказывающих негативное влияние на деятельность субъектов малого предпринимательства в строительстве, а именно неясно, каким образом расставлялись веса факторов, а также значения формул, по которым автор определяет верхнюю и нижнюю грани-

цы для деления факторов на «важные», «достаточно значимые», «менее значимые». Также отсутствует отражение выявленных автором особенностей строительной сферы деятельности, на основании которых был сделан вывод о том, что при разработке существующих программ государственной поддержки не была учтена специфика строительства. Тем не менее, указанные недостатки не снижают общей ценности предложенной к защите работы.

По автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа Авериной Марии Вячеславовны выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной и практической значимостью, степень достоверности и обоснованности научных результатов можно оценить как достаточно высокую.

Диссертация Авериной Марии Вячеславовны «Развитие организационно-экономического механизма государственной поддержки субъектов малого предпринимательства в строительстве» соответствует критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых», является научно-квалификационной работой, в которой содержатся научно обоснованные разработки, имеющие важное социально-экономическое значение для экономики страны, а ее автор – Аверина Мария Вячеславовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Генеральный директор АО «Митинг Пойнт»,

Исполнительный директор Ассоциации «Большая Волга»

Кандидат экономических наук,

Афанасьева Лариса Михайловна

АО «Митинг Пойнт»,

Москва, ул. Охотный Ряд 2, 9 подъезд, 5 эт. ДЦ «МОСКВА»

Тел.: +7 495 021-28-88

E-mail: l.afanaseva@point2meet.ru